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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada ás dezenove horas do dia 06 (seis) de abril de dois mil e vinte. Quarto Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Registrado a ausência Justificada do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes, conforme assinatura no 
livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando aos Vereadores e o público 
presente, o Presidente declarou aberta a Centésima trigésima Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou a Secretária Tânia 
Mara Machiavelli para fazer a leitura da Ata nº 1881. O Presidente colocou a ata em discussão, 
sem nenhuma manifestação, colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1881 
senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrarias a ATA 1881 FOI APROVADA. 
   
No expediente do dia constou... 
 
Oficio nº de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o PL nº 158/2020 que, "DISPÕE 
SOBRE SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DE 
OUTRAS PROVIDENCIAS”.  
 
Em seguida o Presidente passou a deliberação de matérias na Ordem do Dia. 
 
Primeira deliberação do Projeto de Lei Complementar nº 003/2020 de autoria do Poder Executivo 
Municipal. O presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei, após 
a leitura, colocou o Projeto de Lei em discussão, proferindo: 
Está em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 003/2020 Senhores Vereadores, não havendo 
manifestações, colocou o Projeto de Lei em votação, proferindo:  Está em primeira votação o 
Projeto de Lei Complementar 003/2020, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário 
que se manifeste? Projeto de Lei Complementar 003/2020 Aprovado em Primeira Votação com 8 
(oito) votos favoráveis e nem um contrário.  
 
INDICAÇÃO Nº 06/2020: o Presidente solicitou a Secretaria que proceda com a leitura da 

indicação 06-2020. Indicação de autoria do Vereador Gilciano Moreira, o qual solicitou ao 

Poder Executivo, através do setor competente, que estude a possibilidade de destinar uma 

bonificação salarial aos profissionais do Setor da Saúde que estão envolvidos no combate do 

coronavírus - COVID-19. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Coloco em discussão a indicação 06-2020. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, boa noite Sr. Presidente e demais 

Vereadores, boa noite ao Público Presente ao Público que nos acompanhada pela live. Então o 

porquê dessa indicação. A indicação que a secretária acabou de ler, já diz, que hoje os profissionais 

de saúde estão sendo ídolos, heróis, então eu fiz essa indicação pensando justamente não só pelos 

Profissionais mais também pelo povo em geral, pelo grande trabalho que nossos Profissionais da 

Saúde estão enfrentando com a nova pandemia do coronavírus, como aqueles que estão na linha 

de frente peço aos demais Vereadores que reconheçam também estes heróis.     

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: A presidência aceita a indicação e enviara para o 

Poder Executivo para providencias. 

 Não havendo mais Matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra 

franca aos Vereadores, Vereador Jurandir... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Sr. Presidente, nobres Vereadores, 
público presente. Só fazer um agradecimento aqui, a gente agradece tanto as pessoas iguais a nos  
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que as vezes esquecemos de agradecer a Deus,  essa chuva que veio hoje, falo pela minha 
comunidade onde fiz uma pequena pesquisa, onde temos 48 (quarenta e oito) famílias sem água, 
onde faz um tempo bom que não chove, só quero hoje agradecer a Deus por ele ter mandado essa 
chuva e que ela continue ai nos próximos dias, para que seja solucionado essa questão, seria isso 
Sr. Presidente.  
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: O brigado Sr. Presidente, só agradecer a presença de 
todos e uma boa noite. 
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, eu quero agradecer mais uma vez a 
quem nos segue pela live, quero também agradecer em primeiro lugar a Deus pela chuva e pedir 
para todos não só no mundo, mas aos nossos munícipes para que rezem, orem pela saúde para 
que tenhamos uma boa semana, uma semana santa que se iniciou com muitas benção muitas 
graças e pedindo a saúde pelo povo, pelo mundo. Obrigado Sr. Presidente, boa noite. 
 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Boa noite Sr. Presidente, Vereadores. Semana 
passada não compareci pela idade que tenho, hoje também não era obrigado a vir, mas eu falei 
vou lá, e estou bem sem problema nem um. Eu iria fazer uma indicação hoje mas vou deixar para 
semana que vem, para que nos Vereadores, Prefeito e Vice Prefeito, doem 30% do salário para a 
secretaria de Saúde do nosso Município, estamos com esse problema sério do cononavírus, onde 
todo mundo só fala, por aqui nosso Município até Hoje não constatou nada, nem um caso, e Deus 
ajude que não tenha, mas eu vou fazer essa indicação semana que vem, mas antes vou falar com 
os Vereadores, o presidente pode não acatar, mas eu vou fazer, pois nós também podemos dar 
um pouquinho de nossa parte, todo mundo está ajudando, provavelmente até os deputados vão ter 
que ceder um pouco o seu salário, que eu acho justo, nessa hora difícil que atravessa o País, nos 
com um pouquinho será de grande valia para o Município de Antonio Olinto. Seria isso senhor 
presidente muito obrigado e boa noite a todos.  
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Sobre a indicação do Vereador Zeca o nosso 
Jurídico, somente aqui pode ser feito, que o Prefeito e vice tem que partir de lá a iniciativa...Só para 
a gente esclarecer.    
 
JURÍDICO LUIZ GUSTAVO CAMARGO DE OLIVEIRA (EM APARTE): Isso, na verdade será feita 
a indicação porem não vincula, não obriga os vereadores tão pouco ao Prefeito e o Vice. Pode ser 
feita a indicação para que os Vereadores, Prefeito e Vice façam a doação, mas por mais que seja 
aprovado aqui, não obriga que seja feito.  
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Boa noite Presidente, nobres Vereadores, ao 
nossos servidores da Câmara. Mais uma semana de preocupação apesar de várias divergências 
todo cuidado é pouco temos que fazer nossa parte e agradecer a Deus, mais agradecer do que 
pedir, as vezes só pedimos e esquecemos de agradecer. Que essa situação que atravessa hoje o 
País, todo mundo apreensível se resolva o mais breve possível. E nos continuar fazendo as 
medidas de orientação para que evite de coisas piores vir a acontecer, e que Deus como sempre 
faz, abençoe nosso Município, nossas Comunidades, nossos Munícipes e que as coisas vão se 
resolvendo da melhor maneira possível e cada um fazendo a sua parte. Então desejo a todos uma 
Feliz Páscoa apesar de todo esse clima de preocupação, semana santa, semana de penitencia, 
orações, cada uma fazendo a sua parte, então Feliz Páscoa a todos. Seria isso senhor Presidente. 
 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, no dia 31 de março de 2020, foi 
empenhado uma emenda do Deputado Aliel Machado no valor de R$ 250.000,00 destinado a 
saúde, então esse dinheiro está vindo em uma boa hora, onde o País está passando por uma  
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Situação difícil, gostaria de agradecer ao Aliel Machado por mais essa emenda que ele mandou 
para nosso Município. Todos nós sabemos que estamos enfrentando uma batalha, o País  
inteiro contra o covid-19, estamos em campanha de vacinação contra a gripe, estamos tentando, 
como estão vendo, fazer a vacinação dos idosos nas casa para que eles evitem de vir até o Posto 
de Saúde, estamos tomando todas as precauções possíveis, graças a Deus nosso Município não 
tem casos, e se Deus quiser não vamos ter, nós tínhamos um caso suspeito mas foi descartado, e 
hoje recebemos mais um paciente com caso suspeito, mas se Deus quiser vai dar negativo 
também, e assim a maioria da população como eu tenho visto tá consciente, está se 
conscientizando, temos pessoas que não acreditam na doença ou acham que não podem 
transmitir, não sei o que estão pensando, que a gente tá tendo muita denuncia de pessoas que 
estão vindo de outras cidades, Curitiba e outras regiões, que as crianças não estão tendo aula e 
acabam vindo pra cá na casa de tios, avós, então a nossa preocupação é muito grande, estamos 
recebendo muitas denúncias em relação a isso, onde estamos indo até essas localidades dar 
orientações. Então o que pedimos e dizemos é para que nos ajudem nessa fiscalização e nessa 
conscientização que é muito importante, eu acho que nesse momento é mais a conscientização, 
eu vejo assim que antes desse covid-19 eu chegava no posto de manhã tinha uns 60 (sessenta) 
para consulta, hoje eu vejo que a população está mais consciente, chego de manhã, é muito pouca 
a demanda o que tem é caso de emergência mesmo, que também não são poucos, todo dia é 
aquela correria mais é casos de emergências e a população está se conscientizando mesmo. Seria 
isso, uma boa noite a todos.  
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Sr. Presidente. Então 
como estão comentando a respeito dessa pandemia, nosso País passando por dificuldades, nossas 
Comunidades, nossa nação toda, a notícia que recebemos agora a tarde, onde poderia ser demitido 
o ministro da saúde, mas me parece que não se comprovou isso, generais se posicionaram contra 
a demissão dele, eu para min, acho que não seria bom, para nossa nação nesse momento. Então 
nessa semana santa vamos pedir a todos, nós Vereadores e familiares para tirarem um tempinho 
para fazer uma oração para iluminar essas cabeças, essas ideias, das pessoas que estão à frente 
no comando de nosso País, de nossos Municípios, para que as decisão dessas pessoas sejam a 
favor da vida, não a favor de bens materiais, a economia, após essa pandemia pode ser retomada, 
no mais tudo se resolve, para que todos tenham uma visão em favor da vida, da nação, não só do 
Brasil mas de cada País, de cada Presidente. No mais, só desejar uma boa noite a todos. 
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (EM APARTE): Só complementado o que a 
Vereadora Tânia falou a respeito do tráfego  de pessoas de fora de nosso Município, a gente sabe 
que é muito grande, o Município está fazendo a sua parte os profissionais de saúde principalmente 
que estão na linha de frente desse problema que estamos vivendo hoje, mas a gente vê muito hoje, 
pessoas de fora de nosso Município, não respeitam isso a gente fala por que no meu caso e de 
vários aqui, do Vereador Wilson, temos comercio no interior do Município e sempre acaba vendo o 
tráfego  de pessoas, procuro me manter com o comercio fechado, principalmente final de semana 
mas é difícil a pessoa vem, bate, é complicado você dizer que a pessoa não pode circular, isso 
pode agravar a situação, tomara que não, não temos casos ai no Município o caso mais próximo 
na região é na Lapa, em Curitiba não teve nem um óbito ainda e tomara a Deus que não tenha 
mesmo, os casos estão sendo controlados, a gente espera e pede a proteção de Deus que o quanto 
antes isso passe é um período que estamos vivendo muito ruim principalmente para economia, 
onde precisão do seu ganha pão e estão impossibilitados ou limitados a ganhar o seu sustento, 
então uma situação bem difícil, mas torcer, rezar, pedir a Deus que isso termine o quanto antes, 
uma situação bem atípica acho que nosso Município nunca viveu uma situação dessa o País pelo 
menos nas últimas décadas, não viveu uma situação com essa gravidade, tivemos outros vírus mas 
eu acho que não foi dado a devida importância e ele não causou um susto tão grande na população, 
como vem causando, então torcer e pedir a conscientização do povo para que se cuidem, pois 
trabalho todos temos, temos que trabalhar, tem que sair resolver seus assuntos mas que isso não  
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seja um período de férias para muitas pessoas, que estão se utilizando dessa quarentena para sair, 
passear, se divertir, visitar aquele parente que muitos anos não vão visitar e ai na pior hora possível 
resolve de aparecer, nessa hora difícil, se o Município está tendo todas as restrições principalmente 
a respeito da economia, então seria injusto pessoas de fora vir para causar problemas para o 
Município. Seria isso Presidente.  
 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI (EM APARTE): Presidente só queria dar boas-
vindas ao Vereador Cezar ao nosso PMDB de guerra. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom, então também quero desejar uma semana 
santa abençoada a todos cada um com sua fé peça pelo nosso País, nosso mundo, por causa 
dessa doença ai. Também comentar aqui que a Agua Amarela de Cima já foram feita a ligação de 
água em 60 (sessenta) casas, foi feita a ligação de água lá muito importante, que a água hoje está 
escassa com esse tempo, graças a Deus choveu hoje, então o Prefeito vem se mobilizando para o 
quanto antes terminar a obra lá, para que tenha água encanada e de boa qualidade para a Agua 
Amarela de Cima, ai terminando a comunidade de Agua Amarela de Cima eles vão para a 
comunidade do Imbuial que tem uma falta de água, escassa lá, como o Vereador Jurandir falou de 
40 (quarenta) famílias, e até o final do ano o Prefeito Fabio quer deixar pronto essas duas obras 
com água para todos, isso é muito valoroso num tempo como o nosso que se falta muita água e 
que as pessoas necessitam onde é o bem maior água para todo mundo. Também quero fazer uma 
prestação de contas aqui da Câmara, vou citar aqui os valores, o valor orçado que foi passado pela 
Prefeitura foi de R$ 106.688,35, folha de pagamento R$ 59.121,60, paga o INSS R$ 13.585,30 
diárias a gente teve três de fevereiro totalizando R$ 600,00, material de consumo não foi pago, que 
não teve, passagens e despesas com locomoção também não teve, serviços de terceiros R$ 
477,37, serviços de tecnologia da informação e comunicação R$ 1.839,37, total de despesas R$ 
75.023,64, tendo um saldo de 31.664,71 economizado no mês de fevereiro. Então a gente está 
com um saldo hoje de R$ 61.881,66. Esta prestação de contas ficara exposto para todos verem no 
site da Câmara, para entenderem melhor os gastos quem a gente tem na Câmara. Em Janeiro a 
gente teve a diária aqui do Ronaldo servidor da Câmara de R$ 200,00 onde foi até o Tribunal de 
Contas em Curitiba, pago em fevereiro, em fevereiro o Ronaldo também foi a um curso no Tribunal 
de Contas em Ponta Grosa e o Vereador Gilciano tirou uma diária para ir até a Assembleia fazer 
uso do serviço de Vereador. Agradeço a presença de todos e não havendo mais matérias para 
deliberar declaro encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 13 (treze) 
de abril de 2020 as 19 horas, boa noite a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




